

# 古筝、二胡与小提琴的奇妙组合

## —记我市优秀音乐团队“柒月重奏组”

本报记者 周燕波



图为章英(中)、梁丽丽(右一)、沈远远(左一)在省音舞节上演奏时的情景。

纯净、悦耳的古筝与婉转、深沉的二胡经常在民乐演奏中组合在一起，演绎出一曲曲音色唯美、格调典雅的中国古典名曲，如果再配上一把优雅、美妙的小提琴呢？可能好多人没体验过这种中西乐器“混搭”演奏的风格。在宁波音乐界，却有这样一个“筝、胡、琴”成一家的新奇组合，并且还有一个别具新意的名称，叫“柒月重奏组”。这个音乐团队就是由我市知名古筝演奏家章英、二胡演奏家梁丽丽、小提琴演奏家沈远远及青年作曲

家汪峰组成。

在9月2日晚举行的省第九届音舞节决赛中，她们以一首风格独特、音色纯美的原创三重奏作品《涌动》及娴熟、精湛的演奏技巧征服了观众，也征服了专家、评委，一举以全场最高分夺得器乐演奏(重奏类)一等奖、优秀新作品奖，作曲者汪峰因此获得优秀作曲奖。

“我们是一个团队，因此荣誉属于大家的。”在采访中，章英、梁丽丽特意向记者强调了这点。这个音乐团队中

的四位成员毕业于中央音乐学院、上海音乐学院、西安音乐学院等国内著名音乐院校，受过良好的音乐专业教育，在各自的专业领域内均取得卓越的成就，屡次在国内外各类大赛中取得大奖，多次随团赴国外演出、交流，显示出非凡的音乐才华。

章英、梁丽丽、汪峰均是宁波市演艺集团职员，自发形成了一个类似于音乐沙龙的小团体。章英的古筝与梁丽丽的二胡已经“相配”10多年，多年的搭档合作让她们如姐妹一般默契。据章英介绍，拉小提琴的沈远远2008年从英国留学归来后，他们几人在一次聚会聊天时突发妙想：何不让她的这把小提琴加入到她们的音乐组合？虽说古筝、二胡与小提琴“混搭”的组合在省内音乐界还没有先例，即使在国内也鲜有耳闻，但艺术追求贵在突破创新，为何不打破条条框框尝试一下呢？2010年，四个风华正茂的音乐家终于组成了一个叫“天一水声”的三重奏组合。

因为古筝、二胡、小提琴三重奏组合极其罕见，故可供学习、演奏的作品很难找到，所以三位演奏家硬“逼”着汪峰为她们“量身定制”曲子。2011年，在逸夫剧院举行的中秋民乐专场演出中，这个组合首次登台亮相，演奏的作品是《月湖诉》。清丽婉约的古筝琴音，配以韵味悠远的二胡琴声，加上优美、悦耳的小提琴声，精妙、传神地演绎了具有诗情画意

般唯美风格的江南意境，获得观众、专家的热烈好评。从此，这个音乐组合引起省内和全国同行及专家的关注。著名音乐教育家、二胡演奏家孙宇嵘和著名音乐、戏剧理论家朱为总对他们的这种创新组合表示了很大肯定，并对他们演绎这种中西合璧风格的作品赞赏不已。

2012年，因团队中有几位成员受结婚、小孩升学、家人生病等影响，重奏组一时陷入半停顿状态，直至去年底接到参加2014年省音舞节比赛的通知后，他们心中的音乐梦想再一次被点燃。自然而然地，他们又想到了那个成名作——《月湖诉》。果然，在550多个(组)参赛作品中，《月湖诉》又一次脱颖而出，成功闯过初赛、复赛。

这时候，他们意识到《月湖诉》虽然很唯美，很好听，但演奏的“难度系数”不太高，如果要在决赛中拿高分有点困难。于是，他们想到再创作一首新作品冲刺大奖。此时已到了7月，离9月2日的决赛已不到两个月时间了。为此，三位演奏家几乎天天催着汪峰交乐稿。因为没有同类曲子可参考，汪峰苦思冥想，一时无从下手。章英建议他借鉴一下我国著名作曲家、中央音乐学院副院长叶小纲的作品。汪峰看了央视一个关于叶小纲的专访节目，节目中叶小纲一句话一下子触动了他：“好的音乐作品不需要大风大浪，有时候就像一潭水那样表面平静，底却是暗流涌动。”对！《涌动》！汪峰顿时灵

感突发，一下子找到这首曲子的主题和基调，然后花了3天时间就定下初稿，接着再根据三种不同乐器的弹奏特点不断修改、打磨。当作品基本定型进入演奏磨合期时，盛夏7月已悄悄流逝。为了纪念这个对他们而言有着特殊意义的7月，他们特意把重奏组改名为“柒月重奏组”。

经过一个多月的全力冲刺，《涌动》终于在9月2日的省音舞节决赛中精彩亮相。在章英、梁丽丽、沈远远三位演奏家倾情演绎下，古筝、二胡这两种民族乐器与西洋乐器小提琴完美融合，让《涌动》渐入佳境，展现了那种暗流涌动、风起云涌、起伏变幻的意境，整首曲子抑扬顿挫，节奏丰富，既有行云流水般的宁静，也有波浪滚动般的高潮，侧耳倾听，观众眼前似乎又出现那种清风吹过一片竹林枝叶摇曳而喧闹的景象。一曲弹毕，余音绕梁。三位演奏家的表现倾倒了全场观众，也打动了评委，最后以无可争议的总分第一名夺得器乐重奏组唯一的一等奖。浙江省音乐家协会主席翁持更对《涌动》及三位古筝、二胡、小提琴演奏家的表演赞不绝口，并且进行现场录音，准备作为优秀作品存档。在9月11日晚举行的省音舞节颁奖仪式上，省文化厅厅长金兴盛特意点名表扬《涌动》是近年来少有的器乐佳作。那一刻，他们觉得之前的付出得了回报，又一次感受到了音乐带给他们的美好梦想……

## 第十届金鹰节悬念揭开 观众最爱张嘉译孙俪

据新华社电(记者明星)湖南国际会展中心12日晚迎来了中国电视艺术的盛典——第十届中国金鹰电视艺术节暨第27届中国电视金鹰奖颁奖晚会。

当日23时30分，第十届中国金鹰电视艺术节“最具人气男、女演员奖”由全国观众投票产生，张嘉译和孙俪分别获此殊荣。

在《焦裕禄》中有精彩演出的王洛勇获得第十届中国金鹰电视艺术节最佳表演艺术男演员奖。在电视剧《老有所依》中发挥出色的刘涛，获得第十届中国金鹰电视艺术节最佳表演艺术女演员奖。

颁奖晚会现场还揭晓了本届中国电视金鹰奖“观众喜爱的电视剧男女演员”各4位。观众喜爱的电视剧男演员奖获得者是张嘉译、王洛勇、林永健、陈逸恒；观众喜爱的电视剧女演员奖则花落孙俪、侯梦瑶、刘涛、王维维。

金鹰奖其他几个大奖中，《焦裕禄》和《寻路》获评最佳电视剧奖，电视剧最佳编剧奖是《长白山下的家》编剧李汀，《我们结婚吧》导演刘江和《老有所依》导演赵宝刚一道捧得电视剧最佳导演奖。中央电视台的朱迅和四川康巴卫视的启米翁姆共同获得最佳电视节目主持人奖。郑佩佩和秦沛将“观众喜爱的港澳台演员奖”揽入怀中。

小小的宁海西店镇团堧村回澜书画社，近日出版《回澜书画社社人作品集》，作品集精选了回澜书画社30余名农民社员创作的50余幅书画作品。

(南华 戴佩裕)

10月12日，2014中国·千岛湖公开赛游泳公开赛举行，本次比赛设2000米、1000米和500米畅游三个大项，来自全国20多个省市47家泳协、俱乐部的2000余名运动员、教练员、裁判员参与了比赛。海曙区冬泳协会游泳队获得团体总分第三的好成绩，队长包国在35-44岁组中获得个人第五名。(海泳)



昨日，江东区老年大学和明东社区联合举行以尊老、敬老、爱老、助老为主题的“老年文化节”，开展丰富多彩的老年人文化活动。图为老年人正在表演节目。

(南华 彭建华 摄)

## 中法合拍片《狼图腾》 定档明年春节

据新华社电 (记者白瀛)制片人王为民13日在京宣布，中法合拍立体电影《狼图腾》将于明年2月19日正月初一起在全国上映。影片根据姜戎同名小说改编，由法国导演让·雅克·阿诺执导，冯绍峰、窦骁等主演。

小说《狼图腾》是姜戎根据自己在草原的知青生活写成的一部有关人与自然、人与动物的环保主题长篇小说，是一部以狼为叙述主体的小说。

导演阿诺此前说，电影《狼图腾》讲述的是人类与所有物种相互理解、慷慨给予、依赖生存的关系，传达人们“爱护朋友并尊重敌人”的理念，启发人们保护美丽家园地球村。

世锦赛亚军的结果超乎很多人

## 带领女排夺得世锦赛亚军

# 郎平仍在续写排坛传奇

新华社记者 王镜宇

53岁的郎平仍在续写自己的排坛传奇。尽管迄今为止她在主教练的位置上仍未获得过三大赛冠军，可是她每次都已做到极致。

在首次担任中国女排主教练的4

年时间里，郎平将一批资质并不特别

突出的队员带到世界杯季军、奥运会亚军、世锦赛亚军的高度。在刚刚结束的意大利世锦赛上，她又率领一支尚处于“半成品”阶段的队伍出人意料地闯入决赛，这样的表现近乎神奇，中国女排是世界几流的问题也不言自明。

世锦赛亚军的结果超乎很多人

的想像。在郎平的调教下，中国女排新人涌现、队伍团结、作风顽强、进步明显，已经拥有一些挑战王者的底蕴。然而，一传不稳这个致命的弱点仍十分刺眼，郎平出神入化的指挥调度也难以彻底弥补。中、美决战，23：21领先的中国队完全具备将比赛拖入决胜局的条件，可是自由人的一传失误却给了美国队实现逆袭的机会。此外，中国队在前两局的失利也跟一传波动有关。要想将年轻的中国队带上巅峰，郎平将来必须进一步解决一传的问题。

瑕不掩瑜。总体而言，郎平高分通

过了重新执掌中国队以来的这次“中考”，在去年亚锦赛的意外失利之后重新为自己正名。中国队在世锦赛上的整体优异表现也证明，郎平上任以来的“大练兵”方向正确、前景美妙。正是因为像今年大奖赛总决赛这样的大胆练兵，像袁心玥、刘晓彤这样的年轻球员才能迅速成长，让郎平有更多的战术变化和用人选择。徐云丽受伤之后，袁心玥在半决赛和决赛中勇挑大梁；中、美之战第三局中国队能够扳回，在很大程度上应归功于刘晓彤一轮出色的大力跳发球；即使是出场很少的汪慧敏，也是郎平破坏对方一传的奇兵。放眼当今排

坛，大多数强队主力、替补界限模糊，郎平用12个人打球的思路符合未来的潮流和方向。

在世锦赛亚军这样的佳绩做背景下，外界对于年轻的中国女排也会有更多的信心和耐心，郎平所采用的一般赛事练兵、大赛力争佳绩的执教方式也会获得更多的理解和支持。虽然这次世锦赛冲顶未果，但是郎平仍用她的智慧为人们展示了这支年轻队伍的巨大潜力和上升空间。此次世锦赛为曾经写下许多辉煌和荣耀的中国女排翻开了新的篇章，相信郎平和女排姑娘会有更加美好的未来。

## 双东坊菜场装修改造工程资格预审公告

交易登记号 14GC060318

## 1.招标条件

本招标项目双东坊菜场装修改造工程已由宁波市江北区发展和改革局以北区发改基【2014】36号批准建设，项目业主为宁波市江北区市场开发建设服务中心，招标人为宁波市江北区公共项目建设中心，招标代理人为宁波天诚工程咨询有限公司，建设资金来自区财政统筹安排，项目出资比例为100%。项目已具备招标条件，现对该项目的施工进行资格预审。

## 2.项目概况与招标范围

建设地点：本项目位于宁波市江北区翠柏路564号原双东坊菜场

规模：装修改造面积约3737m<sup>2</sup>

项目总投资：约998万元

招标控制价：8080146元

计划工期：180日历天

招标范围：双东坊菜场装修改造工程的装修、加固及配套设施建设等

标段划分：一个标段

质量要求：按国家施工验收规范一次性验收合格

安全要求：合格

## 3.申请人资格要求：

3.1 申请人须具有合法有效的企业营业执照；

3.1.2 本次招标要求投标人须具备建筑装修装饰工程专业

## 4.资格预审方法

4.1 本项目采用的资格预审方法为：有限数量制。

4.2 潜在投标人数量要求 11 家。

## 5.招标文件的获取

5.1 凡有意参加投标申请者，请于 2014 年 10 月 13 日至 2014 年 10 月 17 日 (法定公休日、法定节假日除外)，每日上午 9 时 00 分至 11 时 30 分，下午 1 时 30 分至 4 时 00 分，在宁波市公共资源交易中心 (宁波市江东区宁穿路 1901 号 3 楼 F3015 窗口) 持《宁波市招投标有形市场交易证》和 IC 卡购买招标文件。超出上述规定期限的，招标人将不予受理。

5.2 投标文件每套售价 500 元，售后不退。

## 6.资格预审申请信用担保

6.1 金额：人民币伍万元整

形式：银行汇款或转账支票直接缴入以下账户：

收款人：宁波市建设工程招投标管理办公室保证金专户

开户银行：华夏银行宁波分行

银行账号：6130200001819100058001

6.2 提交截止时间 2014 年 10 月 27 日 16 时 (北京时间)，以资金到账时间为准，到账截止时间应当为开标时间前 1 至 3 个工作日)，退还时间详见示范文本“申请人须知”第 3.5.4 条款，联系电话：0574-87290972。

## 7.资格预审文件的递交

7.1 资格预审文件递交的截止时间 (申请截止时间，下同) 为 2014 年 10 月 29 日 9 时 30 分，地点为宁波市公共资源交易中心 (具体受理场所详见当日公告栏)。

7.2 逾期送达的或者未送达指定地点的资格预审文件，招标人不予受理。

## 8.公告发布

8.1 时间：2014 年 10 月 13 日至 2014 年 10 月 17 日。

8.2 媒介：本次招标公告同时在宁波日报、宁波市公共资源交易中心网站 (www.bidding.gov.cn)、宁波市建设工程招投标管理办公室网站 (www.nbctc.com.cn) 和中国宁波网 (www.cnnb.com.cn) 上发布。

## 9.联系方式

招标人：宁波市江北区公共项目建设中心

地址：宁波市江北区环城北路西段 499 号花园宾馆

联系人：劳柳影

电话：0574-87661693

传真：/

招标代理机构：宁波天诚工程咨询有限公司

地址：宁波市高新区光华路 315 号 2 楼

联系人：张燕平、孔佳钰

电话：0574-87031582

传真：0574-87939869

## 浙江省边防总队海警第二支队三大队和轮训队码头工程施工招标公告

1.招标条件

本招标项目浙江省边防总队海警第二支队三大队和轮训队码头工程已由宁波市发展和改革委员会以甬发改审批【2014】189号文件批准建设，项目业主为中国人民武装警察部队浙江省边防总队海警第二支队。本项目已具备招标条件，现对本项目的施工监理进行公开招标。

## 2.项目概况与招标范围

建设地点：位于宁波市北仑区黄峙江南岸，工程西侧紧

邻宁波港轮驳公司工作船码头。

2.2 建筑规模：建设一座 50 米级-100 米级海警艇靠泊的工作船码头、两座引桥及其配套设施，可满足一舷 90 米级、一艘 60 米级和三艘 50 米级海警艇同时靠泊需求，码头结构按照 100 米级海警艇 (相当于 2000 吨级) 靠泊需求设计，码头岸线长 350 米。

2.3 招标范围：本码头工程范围内的码头工程、装卸工艺及相应的配套设施等施工 (详见工程量清单)。

3.投标人资质要求

本次招标要求投标人须同时具备港口与航道工程施工总承包贰级及以上和地基与基础工程专业承包壹级资质，信用等级为 C 级及以上 (根据浙江省交通运输厅最新公布的信用评价结果确定)；项目经理具备港口与航道工程注册建造师壹级资质且未在其他在建项目上任项目经理，并具备安全生产考核合格证书 (B 证)，自 2009 年 7 月 1 日以来 (以实际